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Vragen van de leden Jasper van Dijk (SP) en Maij (PvdA) aan de 
staatssecretaris van Buitenlandse Zaken en de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over landroof in Mozambique (ingezonden 5 oktober 2012). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het rapport «The human rights impacts of tree plantati-
ons in Niassa province, Mozambique»?1 

Vraag 2
Herinnert u zich de eerdere vragen over dit onderwerp d.d. 09 december 
2011? 2 

Vraag 3
Wat is uw beoordeling van het nieuwe management van het Global Solidarity 
Forest Fund (GSFF)? 

Vraag 4
Kunt u zeggen wat de uitkomst is van de Werkgeversraad, dan wel het 
Verantwoordingsorgaan van het ABP, waarbij u de concrete investering van 
GSFF in Mozambique heeft geagendeerd?3 

Vraag 5
Kunt u hierbij tevens aangeven wat de uitkomst is van de discussie over het 
al dan niet naleven van de herziene OESO-richtlijn multinationale onderne-
mingen in de Werkgeversraad dan wel het Verantwoordingsorgaan van het 
ABP?4 

Vraag 6
Kunt u aangeven wat de stand van zaken is inzake het initiatief van de 
Mozambikaanse overheid- gesteund door de Nederlandse ambassade en de 
Food and Agriculture Organization (FAO)- om samen met de investeerders en 

1 http://www.tni.org/sites/www.tni.org/files/download/niassa_report-hi.pdf
2 http://www.rijksoverheid.nl/documenten-en-publicaties/kamerstukken/2012/02/01/

beantwoording-kamervragen-over-de-betrokkenheid-van-het-abp-bij-landroof-in-
mozambique.html

3 Idem, antwoord op vraag 3
4 Idem, antwoord op vraag 4
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de lokale gemeenschappen te komen tot concrete en bindende afspraken 
over de investeringen? 

Vraag 7
Bent u bereid – gezien uw zetel in de Werkgeversraad en het Verantwoor-
dingsorgaan van ABP – om de aanbevelingen in het rapport, onder meer over 
openbaarmaking, geschillenbeslechting en controlemechanismen, in te 
brengen in deze fora? Zo neen, waarom niet? Zo ja, wanneer? 

Vraag 8
Bent u bereid om het controlemechanisme te baseren op de EU-richtlijnen 
voor mensenrechtenverdedigers? 

Vraag 9
Welke andere mogelijkheden heeft u om de transparantie over dergelijke 
investeringen c.q. beleggingsbeleid te bevorderen?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2012–2013, Vragen 2


